

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：深圳市社会保险基金管理局4月13日发布消息称，2月1日之后，在减免期内新开工的工程项目，按照施工总承包单位进行划型，可享受阶段性减免工伤保险费政策，减免的工伤保险费按该项目计划工期所覆盖的减免期占其计划工期的比例折算。

据介绍，施工总承包单位工伤保险费减免时间根据企业划型有所不同，中小微企业、个体工商户减免期为

2月1日至6月30日，减免金额=应缴工伤保险费×(减免工期天数所占比计划工期的比例)；大型企业、其他参保单位减免期为2月1日至4月30日，减免金额=应缴工伤保险费×(减免工期天数所占比计划工期的比例)1/2。实际缴费金额=应缴工伤保险费-减免金额。

具体如何申请呢？2月1日以后，在减免期内新开工的工程项目，可登录深圳市社会保险基金管理局官网，选择“建筑施工企业参加工伤保险

网上申报系统“工程建设项目办理工伤保险参保登记”办理参保缴费，系统自动核定减免。需要注意的是，申报新建项目的开工时间为合同开工时间；申报在建项目的开工时间为施工许可证发证时间。

属于减免期内新开工并已缴纳工伤保险费的工程建设项目，统一由深圳市社保局重新核定应缴金额，深圳市社保局将退回减免社保费至首次办理项目工伤保险参保登记所录入的银行账户。

今日关注

相关新闻

5月18日开课！深技大确定开学时间

深职院深汕校区预计2022年基本建成  
初步计划一期办学规模10000人

学生定于5月16日、17日返校报到；省外师生需提前申请“防疫健康码”或“粤康码”，省内师生凭“粤康码”通行

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员巫亿苏、简嘉禹报道：日前，深圳市深汕特别合作区管理委员会、深圳职业技术学院签署战略合作协议，共建深圳职业技术学院深汕校区，打造粤港澳大湾区教育高地。按照计划，深职院深汕校区到2022年基本建成，预计分两期建设，初步计划一期办学规模1万人，二期至2035年办学规模达到1.5万人。

签约仪式上，深圳市深汕特别合作区管理委员会副主任蔡朝勇与深圳职业技术学院副校长董朝君共同签署了《深圳市深汕特别合作区管理委员会与深圳职业技术学院战略合作协议》。根据协议，双方将秉承互利双赢、优势互补的原则，按照深圳标准高质量打造一所服务本地、辐射粤港澳大湾区的应用型高等院校。未来，双方还将根据实际需要建设特色产业学院、应用技术研发与服务中心、行业培训学院和社区学院，在人才培养、应用研究、技术支持、社会培训、技能鉴定等方面开展合作，提升合作区人才素质和就业质量，探索具有深圳质量、深汕特色的产学研融合模式。

羊城晚报讯 记者沈婷婷摄影报道：深圳首个高校返校时间定了！深圳技术大学学生将于5月16日、17日返校报到，5月18日正式上课。近日，该校发布了学校2020年春季学期返校的通知(以下简称通知)。

广东省教育厅日前发布消息称，经省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，全省各级各类学校学生自4月27日起分期、分批、错峰返校。其中，4月27日，全省高三、初三年级学生返校；5月11日后，各地根据疫情防控情况分期、分批、错峰安排中小学其他年级学生返校；5月11日后，具备条件的大专院校可安排毕业班学生返校。

据悉，深圳技术大学原定于2月12日为2020年春季学期注册注册时间，于2月12日至2月14日进行本科生及研究生缓(补)考，于2月17日开始上课。

为防控疫情、切实保障学校师生身体健康和校园安全稳定，该校于1月28日确定不早于2月24日开学，并于3月2日“云开学”，学生开始在线上课堂学习。

此次通知指出，根据教育部、广东省教育厅相关文件要求，结合学校实际情况，深圳技术大学确定了本学期该校学生返校报到时间为5月16日、17日，线下上课从5月18日起，网络课程截止时间为5月15日。

通知还提到，注册、学籍管理方面，学生到校后，到学院进行报到，并将学生证交到学院，由学院统一进行注册。补、缓考安排方面，补、缓考定于5月23日、24日两天进行，共321人次需参加(含12人次缓考)，课程门类数为50门。此外，学校学生将于5月16日、17日领取教材。

学校提示，根据广东省教育厅相关要求，结合学校实际情况，进行分批有序错峰返校，建议深圳市内学生可于5月16日返校报到，深圳市外学生可于5月17日返校报到。根据广东省教育厅、深圳市教育局相关文件



深职院深汕校区建设现场图(图文无关)

深圳发布养老服务业金融服务方案

包括专项信贷资金支持、专属融资产品支持和专项贷款利率优惠

羊城晚报讯 记者林园报道：老年是新冠肺炎高危人群，疫情期间，养老服务行业也不容忽视。近日，深圳市民政局联合中国银行深圳市分行发布了《支持深圳市养老服务行业发展专属金融服务方案》(以下简称方案)。方案的支持内容包括了专项信贷资金支持、专属融资产品支持和专项贷款利率优惠等。

据介绍，方案适用对象为深圳市内提供养老服务的企业和社会服务机构，以及提供养老服务产品的生产商、经销商、服务商。其中，中国银行深圳市分行设立50亿元专项养老信贷额度，根据企业情况提供包括流动资金贷款、固定资产贷款、贸易融资等金融产品融资服务，用于员工工资、支付租金、经营采购、购置厂房设备等支付需求，全力支持养老服务企业恢复服务。对符合条件的养老服务机构，提供融资利率优惠，优于市场化报价，节约复工复产融资成本，并协助符合条件的企业申请贷款

深圳获批设立国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心  
将为深企提供海外维权技术支持

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员王明月、祝铁军、康怡报道：4月13日，记者从中国(深圳)知识产权保护中心(以下简称深圳知识产权保护中心)获悉，该中心已被国家知识产权局批准设立为海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心，成为第一批获批的单位。

据了解，作为我国改革开放前沿阵地，深圳高新技术企业密集，外向型经济发达，也是我国最早、最频繁遭遇海外知识产权纠纷的地区之一。众多深圳企业在参与国外市场竞争时，面临着专利、商标侵权诉讼、技术壁垒等知识产权问题的挑战，知识产权保护问题日益突出。

以中国企业遭遇海外知识产权纠纷最多的美国为例，2018年美国法院133件新立案专利案件涉及中国企业71家，其中深圳企业26家，占36.6%。

由于缺乏对国外知识产权的了解和应对经验，企业不敢应诉、不会应诉，海外知识产权纠纷维权巨大的成本，让企业不堪重负。

深圳知识产权保护中心获批设立为海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心后，深圳知识产权保护中心将为深圳企业提供海外知识产权维权技术支持，聚焦海外知识产权纠纷应对中存在的难点和痛点，加快建立深圳企业海外知识产权纠纷应对的指导机制和协助机制。提升企业“走出去”过程中应对337、301调查等知识产权纠纷的能力。打造海外知识产权法律服务团队，减少企业遭遇海外侵权纠纷时的损失。形成法律、资金、资源、人才集聚的海外维权援助体系，为企业提供必要的、精准的法律、实务指导、资金和资源支撑。探索建立行业协会库、服务机构库、分类企业库和专家人才库，进行分类分级管理，实现行政、司法机关、行业协会、知识产权服务机构之间信息共享，为知识产权保护提供政策指导、技术咨询、情报分析等公共服务的经验，企业不敢应诉、不会应诉，海外知识产权纠纷维权巨大的成本，让企业不堪重负。

凌晨砸车窗盗窃 连续作案13宗

该团伙3名成员被警方抓获

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员吴延梅报道：凌晨砸车窗盗窃车内财物，这个团伙竟连续作案13宗。4月13日，记者从深圳龙岗警方获悉，通过连续视频追踪，两天内快速抓获该盗窃团伙3名成员。

深港18位舞者 联手演绎创意之作《生》

首次以“云接龙”形式完成，传递抗“疫”信念

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员刘伦彬摄影报道：近日，深圳市舞蹈家协会、深圳市詹晓南艺术工作室共同策划推出了舞蹈作品《生》。这是在全国上下一心抗击新冠肺炎疫情、复工复产之际，深圳与香港两地舞者携手共同传达心声的作品，也是首次以“云接龙”形式完成的舞蹈作品。



保持着笃定坚强的城市。在这样的城市里，有一群分布在深港两地不同地域的舞蹈家，以天地为幕，以城市为舞台，以生态万物为布景，随着相同的音乐起舞，以自己擅长的舞姿进行着勇气、阳光、爱和力量的“隔屏传递”。

“因为每一位舞者都是单独录制，我们在这个作品中看到了许多日常的场景——公园里、绿道旁、步行街、阳台上、家中走廊，甚至还有车内和办公桌旁。”

深圳市文联相关负责人介绍，舞者穿着日常的衣服、戴着口罩，用灵活的身姿为这些地方注入美丽的艺术。18位舞者的片段构建在一起，让观众看到了如今疫情影响下自己生活的日常。

据介绍，作品以“心电图曲线”勾勒出的城市剪影引出，展现了舞蹈演绎的特殊背景——在突如其来的疫情袭击下依然

宝安推出免费遗嘱公证服务 古稀夫妇获首张《遗嘱保管证明》

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员司新宣报道：“谢谢政府支持，对我们老人这么优待，立了这份遗嘱，把身后事交待清楚，感觉心里踏实多了。”近日，一对70多岁的夫妇按照预约的时间前来宝安区公证处办理遗嘱公证，并将遗嘱原件由公证处保管。

据了解，《宝安区2020年民生实事项目》中，有一条措施是“为65周岁以上自愿的宝安户籍老人免费办理遗嘱公证”。基于两位老人符合受理条件，宝安区公证处为这对老人夫妇免费办理了遗嘱公证与遗嘱保管，这是宝安区开出的首张《遗嘱保管证明》。

遗嘱是指遗嘱人在生前在法律允许范围内，按照法律规定的处分其个人财产或者处理其他事务，并在其死亡时发生效力的单方法律行为，而遗嘱公证是公证处按照法定程序证明遗嘱人设立遗嘱行为真实、合法的活动，经公证证明的遗嘱为遗嘱公证。从1985年我国现行继承法颁布实施开始，在30多年的历程中，遗嘱公证

一直是公证行业的一项重要民生业务。而公证处作为不以盈利为目的的、具一定公信力属性的中立机构，遗嘱公证在财富传承、定纷止争方面发挥着越来越大的作用。

据宝安区公证处家事法律服务中心主任郑晓莉介绍，为积极推进宝安区政府2020年提出的“为65周岁以上的宝安区户籍老人免费遗嘱公证”这项民生实事，宝安区公证处多次组织工作会议，制订了《宝安区公证处关于为深圳市宝安区户籍65周岁以上老人免费办理遗嘱公证的工作管理方案》。

为提高遗嘱办理效率、避免遗嘱预约扎堆，公证处家事法律服务中心成立遗嘱小组，设立遗嘱专员相对固定协助公证员完成预约、材料审查、遗嘱办理，并重新设计、优化公证处遗嘱预约办理流程，制订内部指引工作细则、梳理撰写遗嘱文书及笔录模板共享等。考虑到正处疫情期间，宝安区公证处特别选择了通风良好、空间宽敞的办公室作为专用遗嘱室，为群众提供安全的办事场所。

相关链接

哪些情形可考虑办理遗嘱公证？

1. 一些家庭由于家庭情况比较复杂，子女众多，立遗嘱人为了避免去世后继承人之间出现争产财产等情况，可考虑办理遗嘱公证。
2. 考虑到子女婚姻情况会不稳定的时候，一些父母特别是独生子女父母希望在子女恋爱或结婚前，通过遗嘱公证方式，注明将来自己去世后，财产与子女的配偶无关，以避免有刻意针对子女配偶之嫌。
3. 当事人担心自己离世，如果家属没有及时办理继承过户手续，以后待自己父母也过世，自己兄弟姐妹享有转继承权以此产生纠纷。
4. 一些家庭中，由于子女加入外国国籍，名字等相关信息发生变化，将来办理继承手续时过程会相对繁琐，因此可考虑通过遗嘱公证方式，使将来办理继承手续时变得相对简单。
5. 深圳作为移民城市，一些人考虑到难以提供自己与父母的亲属关系材料及死亡证明，便可通过在公证处办理遗嘱公证时对自己亲属情况予以说明，以此拥有一份书面笔录及口述影像资料，作为日后办理继承手续的一份重要证明材料。

因臭氧浓度超标，2019年深圳空气质量全国排名有所滑落 今年将推进臭氧防控技术攻关

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，生态环境部发布2019年全国环境空气质量榜单。其中，深圳名列第九位。据了解，深圳是一线城市中空气质量最好的，还曾排在全国城市前三。此次，深圳空气质量在全国的排名有所滑落，主要原因为臭氧浓度超标。

记者从深圳生态环境局获悉，2019年深圳有33天空气质量超标，均为臭氧浓度超标，导致深圳空气质量在全国的排名有所滑落。为有效防控臭氧污染，今年深圳将持续深入开展“深圳蓝”行动计划，加大力度推进臭氧防控技术攻关，确保完成AQI(空气质量指数)达标率任务。

市生态环境局大气环境处负责人介绍，近年来，深圳大气环境质量持续向好，但与此同时，臭氧污染形势却不容乐观。“自2013年以来，深圳臭氧评价浓度振荡上升，2019年升至156微克/立方米，接近国家标准160微克/立方米；2015年起臭氧超标天数开始超过PM2.5且持续上升，2019年空气质量超标33天均为臭氧超标，导致AQI(即空气质量指数)达标率有所下降。臭氧已成为影响AQI